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ФОРМУВАННЯ ТЕХНІЧНОГО МИСЛЕННЯ У МАЙБУТНІХ ЕКОЛОГІВ 

ПРИ ВИВЧЕННІ ЗАГАЛЬНОГО КУРСУ ФІЗИКИ 

 

У своїй професійній діяльності висококваліфікований спеціаліст потребує технічних 

знань пов’язаних із впровадженням новітньої техніки та технологій, механізацією та 

автоматизацією виробництва, модернізацією та заміною застарілого обладнання на більш 

сучасне [1]. Зазначені знання формуються при вивченні загальнотеоретичних дисциплін, 

однією з яких є загальний курс фізики. Отримані при вивченні фізики знання є основою для 

теоретичної і практичної підготовки ерудованого, професійно підготовленого фахівця.  

Важливим питанням є розробка та удосконалення освітніх технологій, що 

допоможуть ефективно сформувати у здобувачів вищої освіти екологічну свідомість та 

технічне мислення [2]. 

Метою дослідження є удосконалення методичного підходу при вивченні загального 

курсу фізики фахівців у галузі екології задля формування технічного мислення. 

Формування технічного мислення у здобувачів вищої освіти при вивченні загального 

курсу фізики, на нашу думку, являє собою інтеграцію певних умов у рамках системи 

навчання, а саме: 

1) реалізація прикладної та практичної спрямованості навчання шляхом застосування 

професійно-орієнтованих задач [3]; 

2) застосування нових інформаційних технологій в процесі вивчення курсу фізики, в 

тому числі при розв’язуванні задач; 

3) встановлення тісних міжпредметних зв’язків між природничими та фізико-

математичними дисциплінами [4]. 

Особливості та умови професійно-орієнтованих задач задають напрямок, в якому 

розгортається процес мислення. Особливу увагу слід приділяти специфіці задач, оскільки 

вони не тільки допомагають сформувати систему знань, умінь і навичок, а й активізують 

самостійну пізнавальну діяльність здобувачів освіти та є засобом розвитку та мотивації 

студентів.  

Не менш важливою умовою формування технічного мислення при вивченні фізики в 

спеціалістів у галузі екології є впровадження в навчальний процес інформаційних 

технологій. Застосування ІКТ дозволяє об’єднати словесний і наочний методи навчання, 

розвивати образні структури мислення, підвищувати мотивацію та можливості студентів у 

пошуку і переробці інформації тощо. Так, наприклад, при вивченні закону радіоактивного 

розпаду для візуалізації розв’язків задач можна використовувати всім знайомий і доступний 

MS Excel. 
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Впровадження в освітній процес принципів міжпредметної інтеграції призводить до 

більш глибокого синтезу отриманих при вивченні багатьох спеціальних дисциплін знань і 

вмінь.  

Також не слід забувати про такий необхідний елемент формування технічного 

мислення при вивченні фізики, як експеримент. Закономірною в цьому випадку 

необхідністю є постійне звернення до фронтальних демонстрацій та лабораторних робіт. 

Таким чином, впровадження в освітній процес запропонованого підходу під час 

вивчення курсу загальної фізики при підготовці фахівців екології з метою формування 

технічного мислення дозволило значною мірою розширити базу професійно спрямованих 

знань у технічній сфері, отриманих здобувачами вищої освіти, підвищити мотивацію 

студентів до освіти та самоосвіти тощо. 
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НЕЛІНІЙНІ КОЛЕКТИВНІ ЕФЕКТИ ПРИ ГАЛЬМУВАННІ ЗАРЯДЖЕНОЇ 

ЧАСТИНКИ В ЗАМАГНІЧЕНІЙ ЕЛЕКТРОННІЙ ПЛАЗМІ 

 

Актуальність дослідження нелінійних ефектів при гальмуванні зарядженої частинки 

в замагніченій електронній плазмі зумовлена проблемами теоретичного опису методу 

електронного охолодження [1] антипротонів та важких від’ємно заряджених іонів. 

Наявність сильного магнітного поля в даному методі призводить до появи відмінності між 

втратами енергії різнойменно заряджених частинок і на даний момент повної послідовної 

теорії цього ефекту ще не існує. Вирішення цієї проблеми є також актуальним для 

експериментів на накопичувачі заряджених частинок HESR (High Energy Storage Ring) у 

проекті FAIR (Facility for Antiproton and Ion Research) де будуть застосовувати електронний 

охолоджувач для пучків антипротонів. 
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